
 

 

ШАБЛІЙ ОЛЕГ МИКОЛАЙОВИЧ 

Доктор фізико-математичних наук, професор 

(до 80-річчя з дня народження) 

18 червня 2015 року виповнилося 80 років відомому вченому, освітянину і 
громадському діячу Шаблію Олегу Миколайовичу. 

Народився Олег Миколайович в с. Чернихів недалеко від Тернополя в сім’ї  
сільських трударів (батько Шаблій Микола Стахович не повернувся з другої світової 
війни). Після закінчення Обаринецької середньої школи вступив у Львівський 
університет на механіко-математичний факультет, який закінчив в 1958 році. Цього ж 
року поступив в аспірантуру за спеціальністю «Механіка деформівного твердого тіла». 
В 1963 році захистив кандидатську дисертацію «Деякі задачі про несучу здатність і 
коливання пластин і оболонок, підсилених ребрами жорсткості». Докторську 
дисертацію «Деякі задачі граничної рівноваги та непружного деформування 
осесиметричних оболонок обертання і пластин» захистив в 1973 році. Доктор фізико-
математичних наук (з 1974 р.), професор (з 1976 р.), дійсний член Академії інженерних 
наук України (з 1991 р.).  

Трудову діяльність розпочав в 1961 році асистентом кафедри теоретичної 
механіки Тернопільського загальнотехнічного факультету Львівського політехнічного 
інституту.  З 1964 року по 1985 рік завідувач кафедри теоретичної механіки. В 1985 
році призначений директором Тернопільського філіалу Львівського політехнічного 
інституту. В 1991році за ініціативи Шаблія О.М. і безпосередньої його участі філіал був 
реформований в Тернопільський приладобудівний інститут. В 1991р. радою інституту 
професор Шаблій О.М. одноголосно обраний ректором і на цій посаді він пропрацював 
до 1997 року. За цей період Шаблій О.М. здійснив оптимізацію структури інституту 
шляхом організації нових факультетів, кафедр, коледжів та інших підрозділів, а також 
відкриття нових спеціальностей. Це послужило базою створення в 1997 році 
Тернопільського державного технічного університету імені Івана Пулюя. З 1997 року 
по 2007 рік професор Шаблій О. М. ректор цього університету. За період його 
керівництва сформовано потужну матеріально-технічну та наукову базу, спеціалізовані 
ради із захисту докторських і кандидатських дисертацій з різних спеціальностей, що 
послужило визнанню цього  вищого  навчального закладу не тільки в Україні, а й за її 
межами. В 1998 році Кембріджським міжнародним бібліографічним центром Шаблій 
О.М. в номінації „Наука” визнаний людиною року. В 1999 році університет став 
членом Європейської Асоціації Університетів, а у 2005 році університет приєднаний до 
Болонської Хартії  Університетів – Magda Ghanta Universatetum. Очолюваний ним 
університет отримав: 

−  Почесне звання «Лідер сучасної освіти» за багаторічну інноваційну педагогічну 
діяльність по модернізації освіти України (2006 р); 

−  Почесне звання «Лауреат конкурсу» у номінації «Інновації у навчальному 
процесі» (2006 р.); 

−  Почесне звання «Лідер сучасної освіти» за багаторічну науково-педагогічну 
діяльність по інноваційному розвитку освіти України (2007 р). 

Доктор фізико-математичних наук Шаблій О.М. є визначним організатором 
науки. Його наукові досягнення признані не тільки в Україні, а й за кордоном.  Шаблій 
О. М. - автор більше 250 наукових праць, 20 патентів України на винаходи, та більше 
10 авторських прав на новітні технології. Був керівником багатьох госпдоговірних та 
держбюджетних тем, які виконувались на замовлення ведучих фірм та організацій. Під 
керівництвом Шаблія О. М. захищено 3 докторських та 12 кандидатських дисертацій. 



 

 

Очолював роботу спеціалізованих наукових рад із захисту дисертацій та цілого ряду 
міжнародних, всеукраїнських наукових симпозіумів, конференцій і семінарів, серед 
яких Міжнародна науково-освітня конференція з Пулюєвих читань, присвячена 150 – 
річчю від дня народження Івана Пулюя. З 1985 по 2000 рік керував Тернопільською 
науково-координаційною радою Західного наукового центру НАН України і МОН 
України. 

Багаторічна наукова, педагогічна праця та громадська діяльність Шаблія О.М. 
відзначена рядом нагород різного рівня: 

Орден „Знак пошани ” (1986 р.); 
Орден„За заслуги” ІІІ ступеня (1999 і 2009 рр.); 
Нагорода „Свята Софія” (2005 р.); 
Почесний громадянин міста Тернополя (визнаний рішенням Тернопільської 

міської ради 4 скликання від 7 серпня 2003 року); 
Відзнака МОН України „Петра Могили” (2007 р.); 
Золота медаль Американського біографічного інституту США (2008 р.). 
Нагороджений грамотами: за активну участь в реалізації завдань обласної 

програми «Програми розвитку фізичної культури і спорту на період 1999 - 2005 років» 
(2005р.); за вагомий внесок у створення і розбудову провідного освітнього закладу та з 
нагоди 45-річчя  заснування тернопільського державного технічного університету імені 
Івана Пулюя   (2005р.). 

Нагороджений подяками: за вагомий внесок та активну участь  у Всеукраїнській 
акції «Сила народу» (2005 р.); за плідну організаторську роботу по інноваційному 
розвитку освіти України (2006 р.). 

Нагороджений дипломами:  
− Всеукраїнської програми «Золотий фонд нації» (2013 р.);  
− Всеукраїнської програми «Національні лідери України» (2013 р.); 
− Всеукраїнської програми «Паливно-енергетичний комплекс України. 

Енергоефективність. Флагмани вугільної промисловості» (2013 р.). 
 

Науково-педагогічний колектив і редколегія щиро вітає  

Олега Миколайовича з ювілеєм! Зичить доброго здоров’я, злагоди, миру й 

Божого благословення на многії та благії літа!!! 



 

 

Для нотаток 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


